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Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 ATA NÚMERO 30 (TRINTA) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA 
LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS).  Às 
09h00 do dia 03 (três) do mês de agosto de 2013 (dois mil e treze), na Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, 
neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os senhores 
vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO 
MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – JOSÉ 
AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 07 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 08 – 
ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 09 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO 
(MARCIO MARANHÃO); 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) e 
11 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA para a realização da sessão acima mencionada. 
A Senhora presidente, após dar bom dia aos vereadores e ao público em geral, 
disse: com a Graças de Deus, vamos dar início a mais uma sessão desta Casa 
Legislativa. Em seguida a senhora Presidente pediu ao secretário que 
procedesse a chamada dos vereadores. Constatando a presença de onze 
vereadores, portanto, havendo quorum regimental e legal declarou aberta a 
sessão. Logo após pediu ao Secretário que fizesse a leitura da ATA 29(vinte e 
nove) referente a Sessão ordinária ocorrida no dia 20(vinte) de julho de 
2013(dois mil e treze). Após a leitura, a Ata foi posta em discussão e em 
seguida em votação. O vereador Cézar Diogo Solicitou aos vereadores da 
oposição que se abstenham de votar a ata, em seguida anunciou que a 
oposição se absterá de votar. A ATA foi aprovada por cinco votos favoráveis dos 
vereadores Marcelo Marques, Osmar Rocha, Carlos Alberto, Régis Carvalho e 
Márcio Maranhão. Sendo que os vereadores Augusto Cézar, José Amaro, 
Antônio Rodrigues, José Augusto e Jeane se abstiveram de votar. A Sra. 
Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. O vereador Osmar Rocha solicitou 
permissão para se ausentar para tratar de sua saúde. A Senhora Presidente 
submeteu o pedido do vereador ao plenário que autorizou com unanimidade. 
Em seguida a sra. Presidente deu início ao  PEQUENO EXPEDIENTE,  onde 
foram lidas correspondências recebidas e expedidas, onde foi lido Ofício n° 
069/2013/JM expedido pela câmara de Morrinhos ao Departamento de 
Rodovias – DER solicitando a recuperação da CE Airton Júnior. A senhora 
presidente registrou a presença do Emanuel Canafístula. O vereador Marcelo 
Marques registrou votos de pesar à família enlutada pelo falecimento de Maria 
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2 Valnice Marques, ocorrido dia 28 de julho. O vereador Cézar Diogo registrou 
votos de pesar à família enlutada pelo falecimento de Fransquim Simplício dia 
31 de julho e registrou o aniversário do Geraldo Silveira, dia dois de agosto. O 
vereador Carlos Alberto registrou que no dia dois de agosto fez trinta e um 
anos que faleceu o ex-prefeito Edward Silveira. A senhora Presidente registrou 
votos de pesar à família enlutada pelo falecimento do Sr. Mundico. O Vereador 
Leandro registrou o aniversário de seu filho, dia 26 de julho. Foi lido Ofício n° 
070/2013/JM expedido pela câmara de Morrinhos a Prefeitura Municipal 
solicitando que a Secretaria de Educação e cultura providencie malhas 
protetoras para a Quadra do colégio Jonas Roberto Magalhães. Foi lido Ofício 
n° 071/2013/JM expedido pela câmara de Morrinhos ao 4° Batalhão de Polícia 
Militar de Itapipoca solicitando reforço policial para o Distrito de Sítio Alegre. 
Lido ofício nº 18488/2013/SEC expedido pelo TCM, referente ao processo 
2012.MRR.PCS.24328/12 sobre o julgamento de Prestação de Contas de Gestão 
do Fundo do Direito da Criança e do Adolescente de Morrinhos, relativo ao 
exercício financeiro de 2012, de responsabilidade da Senhora Maria Joelma 
Vasconcelos. Foi lido Ofício n° 134/2013 expedido pela Prefeitura de Morrinhos 
remetendo tempestivamente o Relatório Resumido da Execução 
Orçamentária – RREO, relativo ao 3° (terceiro) bimestre – Maio e Junho de 
2013. Foi lido Ofício n° 131/2013 expedido pela Prefeitura de Morrinhos, 
encaminhando o Relatório de Gestão Fiscal – RGF relativo ao primeiro 
Semestre de 2013. Foram lidas três correspondências do Ministério da Saúde e 
uma do Ministério da Educação, ambas informando a liberação de recursos 
financeiros ao Município de Morrinhos. Foi lido convite do Prefeito Municipal 
de Morrinhos através da Secretaria de Ação Social em conjunto com a 
presidente do conselho Municipal de Assistência social para participar da 
sétima conferência de Assistência Social do Município de Morrinhos no dia seis 
de agosto. Lido ofício nº 17091/2013/SEC expedido pelo TCM, referente ao 
processo 2012.MRR.PCS.24323/12 sobre o julgamento de Prestação de Contas 
de Gestão da Secretaria Municipal de Ação Social de Morrinhos, relativo ao 
exercício financeiro de 2012, de responsabilidade da Senhora Maria Joelma 
Vasconcelos. Lido ofício nº 17634/2013/SEC expedido pelo TCM, referente ao 
processo 2011.MRR.TCE.30002/11 sobre o julgamento do processo de Tomada 
de Contas especial da Câmara Municipal e Morrinhos, relativo ao exercício 
financeiro de 2011, de responsabilidade da Senhora Térlia Maria Oliveira 
Leorne. Lido ofício nº 18303/2013/SEC expedido pelo TCM, referente ao 
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3 processo 2012.MRR.PCS.09536/13 sobre o julgamento de Prestação de Contas 
de Gestão da Prefeitura Municipal de Morrinhos, relativo ao exercício 
financeiro de 2012, de responsabilidade do Senhor Jerônimo Neto Brandão. 
Foram lidos dois atestado Médicos do vereador Régis Carvalho e um do 
vereador José Augusto. Foi Lido ofício n° 001/2013 expedido pelos vereadores 
Antônio Rodrigues de Sousa e José Amaro de Sousa, requerendo entre outros 
que a assessoria jurídica da casa exare parecer informando sobre a 
constitucionalidade dos dispositivos da Lei Orgânica do Município de Morrinhos 
e do Regimento Interno da Câmara. Não havendo matéria para o momento do 
GRANDE EXPEDIENTE, a senhora presidente deu início o momento das 
CONSIDERAÇÕES FINAIS, chamando para a TRIBUNA o vereador AMARO, que 
fez cumprimentos aos presentes, disse que se sente decepcionado, pois se 
falava que em Morrinhos havia Lei, e pensou que ela seria obedecida; disse que 
a assessoria da casa deve exarar parecer aos vereadores do que é certo e que 
será questionado para que se cumpra a Lei, pois do contrário que os rasgue se 
não serve de nada. Disse que viu saindo do Hospital de Morrinhos uma mãe 
com dois filhos doentes precisando de remédio, pois não tinha nem no hospital 
nem no CAF e nem nos PSF; informou que o remédio custava apenas R$ 2,50; 
disse que as vezes se cansa de lutar contra coisas erradas no município de 
Morrinhos, mas não ta mudando nada; disse que colocou quase dezesseis 
requerimentos mas não chegou a resposta de nenhum; citou outros exemplos 
de descontento com a administração; parabenizou ao Ryan que esteve em Cruz 
com o time do Milan; disse que assistiu a final, e na ocasião conheceu o 
Prefeito de Cruz, uma pessoa maravilhosa, disse. O vereador Cézar Diogo 
aparteou para informar que esse prefeito é do PT. O vereador Mário 
continuando disse que não parece que ele é do PT, pois todo Petista é mau, ao 
contrário dele. Expressou seu apoio e ressaltou a importância do esporte para a 
juventude e criticou que haja pouco apoio ao esporte. Disse que está visitando 
muito o hospital e passa por um problema de saúde, apesar de não colocar 
atestado nesta Casa; Disse que raramente se vê um médico no hospital, citou 
um caso de um paciente que só foi devidamente atendido quando reclamou o 
devido procedimento para o paciente. O vereador AUGUSTO CÉZAR fez 
cumprimentos aos presentes, leu um convite expedido pela Prefeitura de Cruz 
a Prefeitura de Morrinhos, convidando pra a Final do Torneio de Futsal, no dia 
dois de agosto, às 19h00minh no Ginásio Poliesportivo da Vila Olímpica. Leu um 
ofício de sua autoria expedido para a Secretaria de Educação de Morrinhos 
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4 solicitando que seja devidamente lotado como professor na Escola Maria 
Lenilda de Sousa. Disse que obteve resposta positiva e parabenizou a Secretária 
Maria da Conceição de Almeida de Sousa Carvalho que lhe respondeu; o 
vereador leu a resposta que, devido a conveniência e necessidade lhe concede 
lotação na Escola Jonas Roberto Magalhães; o vereador disse que é seu direito 
voltar a lecionar pois é concursado; falou sobre o acidente na estrada que vai a 
Sítio Alegre, onde faleceu uma prima de sua esposa e do vereador Marcelo 
Marques; lembrou que naquele local  já houve várias mortes pois é uma curva 
perigosa. O vereador Solicitou que esta Casa tome providências devidas e 
parabenizou a mesma por ter lhe atendido a outros requerimentos verbais; 
falou de um assunto de nível nacional em que acha um absurdo quando se 
requer oito anos para se formar em medicina e mais três para se especializar; 
perguntou: quem vai querer ser médico? Agradeceu e encerrou. O vereador 
Mário pediu para agendar o carro da Câmara para fazer visitas no município de 
Morrinhos juntamente com o vereador Leandro; A senhora presidente disse 
que acertará com o vereador a data em seu gabinete. O vereador MARCELO 
MARQUES fez cumprimentos aos presentes, agradeceu a Deus por este 
momento em que se inicia o segundo semestre; desejou que cada um colabore 
em harmonia para o desenvolvimento do município de Morrinhos; falou da 
quadra situada no Colégio Jonas Roberto Magalhães em Sítio alegre que foi 
construída por esta administração e que vem beneficiando a população de Sítio 
Alegre na área do esporte. Pediu que o vereador Mário em outra oportunidade 
retire suas palavras quando disse que “todo petista é mau”. Disse que já foi 
Petista e teve a oportunidade de trazer o PT para Morrinhos; Disse que embora 
seja do PDT defende que em todo partido tem pessoas de bem e pessoas que 
não contribuem; Agradeceu o Jornal que o Emanuel Canafístula entregou aos 
vereadores; desejou bom final de semana e encerrou. O vereador LEANDRO, 
fez cumprimentos aos presentes, agradeceu a presença do Emanuel Canafístula 
e disse que o mesmo foi seu professor; disse que muitas vezes as lideranças do 
Prefeito falam de mais e o Prefeito por ser o gestor acaba pagando; disse que o 
presidente do sindicato dos Trabalhadores de Espinhos dos Lopes Zé de Nazaré 
questiona as pessoas que votaram no vereador Leandro: Cadê o emprego que 
o Leandro te deu? O vereador disse que o referido cidadão esquece que tem 
empregados quatro filho, o genro, uma irmã e duas sobrinhas; disse mais, ele 
deveria cuidar em buscar algo para o povo, não se preocupar com as pessoas 
que lhe ajudaram; citou um caso em que o ônibus dos estudantes de Espinhos 
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5 pegou fogo e por pouco não se tornou tragédia; disse ainda que faz um ano 
não há médico em Espinhos; O vereador Mário aparteou para perguntar pelo 
funcionário que ocupa um cargo que foi aprovado pela Câmara para atuar na 
secretaria dos Transportes. Continuando, o vereador Leandro criticou pessoas 
que ao invés de trabalhar para ajudar o prefeito busca coisas pequenas; disse 
que sempre atuou ajudando as pessoas e hoje ajuda ainda mais porque é 
vereador. Agradeceu e encerrou. O vereador RÉGIS CARVALHO fez 
cumprimentos aos presentes; parabenizou a Secretaria de Educação e Cultura 
em parceria com o Governo de Estado pela realização do festival de quadrilhas. 
Parabenizou também pela entrega nas escolas de livros utilizados em Escolas 
particulares. Disse que em todo partido há pessoas dignas e outra incoerentes; 
pediu que não se fale por impulso, pois não se pode generalizar. Disse que o 
problema da saúde é um caos nacional. Disse que aprendeu com seu pai que 
“se poder lhe fazer o bem o mal não espere de mim”. Desejou bom final de 
semana e encerou. Não havendo nada mais a tratar a senhora presidente deu 
por encerrada a sessão, convocando os senhores vereadores para a próxima 
sessão ordinária que se realizará dia 10 do mês de agosto, no local e hora de 
costume. Determinou ainda, que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, 
discutida e aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, 
que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e 
rubricada pelos vereadores nela presentes. 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 
 


